



# Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XII NUMERO 3564

ZAMORA, VIERNES 16 DE JULIO DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

La libertad española no tiene precio como algunos suponen. España ha llevado civilización y espíritu a millonas de hombres, y esto, obra genial y grandiosa por excelencia, no tiene precio.

## FRACASO LA HUELGA GENERAL EN ITALIA

### Está peor Togliatti, dice Radio Moscú

#### Graves disturbios en numerosos puntos del país

ROMA, 15.—(Urgente).—El Gobierno anuncia que los comunistas han dado orden de que termine la huelga general a partir del mediodía de mañana viernes. Los dirigentes obreros solicitaron entrevista con el Gobierno poco antes que éste anunciara su decisión de utilizar medios extraordinarios para poner fin al paro en caso de que éste continuase.—Efe.

ROMA, 15.—Las organizaciones sindicales no comunistas anuncian que se separarán de la C. G. I. controlada por los comunistas si no se pone término inmediato a la huelga general. Esta noche la huelga comenzaba a fracasar. Los restaurantes han vuelto a abrir sus puertas y se anuncia que el comercio abrirá mañana. Se cree que también mañana comenzarán a funcionar algunos medios de transporte.—Efe.

#### ESTA PEOR

LONDRES, 15.—RADIO MOSCÚ EN UNA EMISION DIRIGIDA A EUROPA, ANUNCIO ESTA TARDE QUE TOGLIATTI HA EMPEORADO. LA EMISION SE REALIZO DESPUES DE LAS NOTICIAS DIRECTAS DE ROMA, EN LAS QUE SE ASEGURA QUE TOGLIATTI DESCANSA Y ESTA TRANQUILO. LA EMISORA DICE: "INFORMES AUTORIZADOS DICEN QUE HA EMPEORADO EL ESTADO DE TOGLIATTI DEBIDO A SU GRAN DEBILIDAD. SE LE HA ADMINISTRADO OXIGENO. SOLO ESTA NOCHE PODRA SABERSE SI SE SALVA O NO".—Efe.

#### INCIDENTES

ROMA, 15.—Los comunistas han cortado la carretera entre Venecia y Marghera, deteniendo el coche donde viajaba un general y un coronel del ejército italiano, de quienes se apoderaron en concepto de rehenas. También volcaron en la misma comarca varios vagones de ferrocarril y ocuparon diversas fábricas. Desde Venecia fueron enviados refuerzos policíacos a Marghera. En Nápoles continúa la huelga, sin incidentes. Miles de comunistas están esperando órdenes para celebrar una manifestación en masa en el centro de la ciudad.—Efe.

#### MAS

ROMA, 15.—Nuevos incidentes y disturbios se han producido en el norte del país. En Turín, un grupo de jóvenes comunistas asaltó el periódico derechista "La Stampa" donde causaron importantes daños materiales. En Busto Arsi, a 35 kilómetros al norte de Milán varios millares de obreros asaltaron la prisión y pusieron en libertad a los presos. En Varis, a 45 kilómetros de Milán, resultó muerto un obrero comunista, al producirse un choque con la policía. En Roma ha sido arrojada una bomba de mano contra las puertas del periódico de la tarde "Giornale della Sera". Afortunadamente no hubo víctimas y los daños materiales son pequeños.

Las fuerzas de policía que custodiaban la central telefónica de A'batia, San Salvador, que conecta el norte con el centro de Italia, fueron atacadas. Los refuerzos que salieron de Siena fueron a su vez atacados en el camino por fuerzas revolucionarias que impidieron que llegaran a su punto de destino. Se han enviado tropas desde Corsica y ciudades cercanas. Los revolucionarios utilizaron bombas de mano y fusiles ametralladores. En Civitavecchia, a 70 kilómetros al norte de Roma, ha sido volado un trozo de la línea ferroviaria de la costa. También ha sido volada la línea Roma-Florenca, en Chiusi, a 140 kilómetros al norte de la capital. La línea Roma-Terzi ha sido igualmente víctima de un acto de sabotaje, así como la línea Orte-Falconara. En numerosos puntos del país, las fuerzas del ejército resultan insuficientes para detener las numerosas llamadas de socorro.

(Termina en cuarta pág. tercera col.)

### El gobernador civil regresó de Madrid

#### También lo hizo el presidente de la Diputación

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado, regresó ayer de Madrid, después de ser recibido en el Palacio de El Pardo por Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, a quien cumplimentó y ofreció sus respetos como primera autoridad y primera jerarquía de nuestra provincia.

También regresó de la capital de España el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro, que asistió el miércoles a la reunión plenaria de las Cortes Españolas.

## EL ESCRITOR LARRETA, GRAN CRUZ DE ALFONSO EL SABIO

### Acuerdos de la reunión ministerial

MADRID, 15.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

**PRESIDENCIA**  
Recursos de agravio.  
Expedientes de trámite.

**ASUNTOS EXTERIORES**  
Informe sobre los movimientos del comunismo en Italia y los Balcanes.  
Concesión de condecoraciones con ocasión del 18 de Julio.

**GOBERNACION**  
Decretos de personal.  
Decreto por el que se aprueba el proyecto de construcción de la Maternidad Nacional de León.  
Expediente de fijación de la línea límite jurisdiccional entre los términos municipales de Sotalvo y Navatacruz de la provincia de Avila.

Acuerdo sobre aprobación de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 11.875.773,37 pesetas.  
Expedientes de trámite.

**EJERCITO**  
Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de Ley sobre concesión de pensión extraordinaria a doña Mercedes Latorre San Juan, viuda del coronel de la Guardia Civil don Carlos Sierra Cuasp.  
Decreto sobre concesión de recompensas al personal que preste servicios en unidades de montaña.  
Decreto por el que se concede

## HA MUERTO el general PERSHING

### Y el descubridor del acero inoxidable

WASHINGTON, 15.—(Urgente).—Ha fallecido el general John Pershing, que fué comandante en jefe de las fuerzas norteamericanas en Europa en la primera guerra mundial.—Efe.

TORQUAY, (Inglaterra), 15.—Ha muerto el descubridor del acero inoxidable, Harry Brearley, a los 77 años de edad. Cuando realizaba un experimento sobre la erosión en los cañones de las armas de fuego. Brearley puso demasiado cromo en una pieza de acero de prueba. Posteriormente pudo comprobar que de esta forma, el acero no se oxidaba. Era en el año 1914.—Efe.

## TRUMAN, CANDIDATO demócrata a la presidencia

### Albert W. Barkley, a la vicepresidencia

FILADELFIA, 15. (Urgente).—La Convención Nacional Demócrática ha elegido a Truman como candidato presidencial del mencionado partido. Como se había vaticinado, Truman ganó la primera votación

## Nueva demanda de los occidentales a Rusia para que cese el bloqueo de Berlín

### Parece que el asunto irá enseguida al Consejo de Seguridad

#### A pesar de la negativa soviética, yanquis, británicos y franceses resistirán en la capital

LONDRES (Urgente), 15.—En los círculos bien informados se cree que los aliados occidentales presentarán una nueva demanda dirigida directamente a Stalin, para que sea levantado inmediatamente el bloqueo de Berlín.—Efe.

MAS INFORMACION EN LA PAGINA CUARTA

## "ALTO EL FUEGO", ORDENA LA O.N.U.

### Da tres días de plazo a árabes y judíos

LAKE SUCCESS, 15.—(URGENTE).—EL CONSEJO DE SEGURIDAD DE LA ONU HA APROBADO HOY CURSAR UNA ORDEN EN EL SENTIDO DE QUE CESE EL FUEGO EN PA-

LESTINA, CONMINANDO A ARABES Y JUDIOS PARA QUE SUSPENDAN LAS HOSTILIDADES EN EL PLAZO DE TRES DIAS.—Efe.

BEIRUT, 15.—Esta noche se reúne en Aley (El Líbano) la comisión política de la Liga Árabe. Decidirá si acepta o rechaza la demanda del Consejo de Seguridad de la ONU para una nueva tregua en Palestina.—Efe.

AMMAN, 15.—El miembro sueco de la comisión de Tregua Ollen Backe, ha resultado muerto, en Jerusalén cuando acompañaba al coronel Mills Burnson por la zona del mont Scopus para realizar negociaciones sobre una tregua local. Hasta el momento se desconocen detalles.—Efe.

AMIGOS  
NUEVA YORK, 15.—España está considerada como un íntimo amigo potencial de los Estados Árabes, dice hoy el "New York Times" al describir la ceremonia de la imposición de la Medalla del Mérito del Líbano concedida al Generalísimo Franco.—Efe.

DANOS  
BAGDAD, 15.—El ministro de Defensa del Irak ha falicitado un comunicado sobre la actual situación en Palestina, en el que dice que los aviones de bombardeo han conseguido alcanzar varios objetivos en las instalaciones portuarias de Haifa, que se halla en manos judías. Parte de las instalaciones y gran cantidad de depósitos y almacenes han sido destruidos. Un

FILADELFIA, 15. (Urgente).—El presidente Truman en su discurso



de aceptación de la candidatura presidencial ha manifestado que convocará al Congreso para una sesión extraordinaria el próximo día 26 con objeto de estudiar el asunto de la carestía de la vivienda entre otros asuntos urgentes.—Efe.

FILADELFIA, 15.—Ha sido aprobada por aclamación la candidatura para la vicepresidencia de los Estados Unidos, del senador Albert W. Barkley. Este día las gracias a los delegados y dijo: "Creo esta noche que todo lo que necesitamos es presentar ante el pueblo norteamericano la historia de nuestros éxitos, cosa que iré de hacer unas cuantas noches, ante esta gran Convención. Prometo mi leal apoyo no sólo al jefe de nuestra candidatura sino también al programa que ha sido aprobado por la Convención. Con gran orgullo y humildad acepto el nombramiento para la candidatura de la vicepresidencia de los Estados Unidos.—Efe.

## "Turismos" y camiones para España

BURGOS, 15.—Han pasado este mediodía por Burgos 32 grandes camiones ingleses, conteniendo cada uno dos automóviles de turismo de importación inglesa, con dirección a Madrid. Estos automóviles son ultrabaratos y poseen un motor del tipo de una motocicleta, con cabida para cuatro ocupantes.—Cifra.

#### CAMIONES

BILBAO, 15.—Con cargamento de camiones belgas llegó procedente de Brujas el buque bilbaíno "Tom".—Cifra.

buque que se hallaba anclado en la bahía, fué alcanzado directamente. Agrega luego el comunicado que las fuerzas enemigas que atacaban Salanswa, fueron rechazadas con fuego de ametralladoras y artillería. Dichas fuerzas —añade— sufrieron numerosas bajas. Termina diciendo el comunicado que fueron rechazados ataques del enemigo que avanzaba con un número de fuerzas superior hacia Karf Quassim.—Efe.

BOMBARDEO  
EL CAIRO, 15.—El ministro de Defensa Nacional ha anunciado que un avión enemigo atacó El Cairo esta noche lanzando varias bombas sobre la ciudad.—Efe.

JERUSALEN, 15.—Un avión no identificado bombardeó los barrios judíos de Jerusalén. Hay que lamentar algunas víctimas.—Efe.

AMMNA, 15.—Los aviones judíos han bombardeado Jericó, según se anuncia oficialmente. Arrojaron cuatro bombas que no causaron daños ni víctimas.—Efe.

## Clausura de curso en la Escuela "Isabel la Católica"

### Cursillo para estudiantes extranjeros en Segovia

MADRID, 15.—Se ha celebrado la clausura del curso 1947-48 de la Escuela Nacional de Instructores de la Sección Femenina, "Isabel la Católica", instalada en El Pardo.

Al acto han asistido la delegada y secretaria nacionales de la Sección Femenina, camaradas Pilar Primo de Rivera y Sira Manteola; el P. franciscano Teófilo de Usendy y El Sanac, S. J. de las Congregaciones Marianas de la India; el director general de Colonización, don Francisco Montero y señora; jerarquías nacionales y provinciales de la Sección Femenina y otras personalidades.—Cifra.

#### CURSOS PARA EXTRANJEROS

SEGOVIA, 15.—Desde anoche se encuentran en esta ciudad los 75 estudiantes extranjeros que concurren a los cursillos organizados en esta capital por el Instituto de Estudios Históricos "Diego de Colmenares". A su llegada fueron recibidos por un representante del alcalde que les dio la bienvenida, contestando con palabras de agradecimiento por la acogida dispensada en nombre de los estudiantes, el ilustre hispanista y profesor del Instituto Hispánico de París, M. Bouzet. A primera hora de la mañana, los estudiantes extranjeros hicieron un recorrido por la capital.—

SEGOVIA, 15.—Este mediodía se ha celebrado en la Academia de Artillería, el acto de clausura del curso y la despedida de los caballeros alféreces que han terminado sus estudios.—Cifra.

## ¿Conoce usted a esta muchacha?

### Contribuya a la acción de la justicia

MADRID, 15.—Con el fin de llegar a la identificación del cadáver de la mujer que apareció en la madrugada del sábado al domingo último en la carretera de Castilla, lugar conocido por "Fuente de la Teja", a continuación se citan las señas personales de la misma. Edad de 20 a 25 años; estatura regular (1,60 metros aproximadamente); pelo rubio (teñido); bien parecida, pecho abultado, ojos pardos, algunas muelas de oro en el maxilar superior, vestía falda y blusa de crepón azul oscuro con cuello de piqué blanco y ribete blanco, también piqué, en la bocamanga, ésta corta; rebeca de lana color beige, de confección; en un bolsillo de dicha rebeca llevaba unas tijeras para las uñas, zapatos blancos de los llamados de "Gilda", sin medias, pendientes de "clips" de bisutería, formando tres bolitas de cristal y en las mismas puntitos blancas, alianza de oro en la mano derecha sin inscripción ni fecha.



# LA FIESTA DE LA PRENSA

Entre el elemento joven — y también entre los "septiembres" — ha despertado enorme expectación la anunciada fiesta nocturna de la Prensa, expectación que se traduce en unas ganas locas de que llegue ese día para ver qué clase de fiesta les ofrecen la Prensa y Radio de Zamora. Y es muy natural. Desde el primer año que la Asociación de la Prensa organizó su fiesta, en la ciudad no se da ninguna que compararse pueda con ella. Y no es que nosotros queramos hacer alabanzas propagandísticas en favor de nuestra tradicional verbena, porque "esto, Ines, esto se alaba — no es menester alaballo..." En todos permanece vivo el recuerdo de la alegría extraordinaria, de los originales festejos, de las orquestas, de todos los elementos que siempre reunimos para ofrecer a nuestros lectores una fiesta digna de ellos y digna de nosotros.

Y lo conseguimos siempre no porque seamos mejores organizadores que los demás, sino porque en ello ponemos nuestro entusiasmo y contamos con elementos y valiosas ayudas de que otros no disponen. Muy pronto tendrán ustedes ocasión de ver en los escaparates del comercio los monumentales carteles anunciadores de nuestros mejores artistas locales que en ellos ponen todo su arte y todo su entusiasmo con una deferencia y un cariño que la Prensa les agradece muy de veras. También han de tener ustedes ocasión de ver los estupendos regalos que las autoridades y el comercio han hecho para el sorteo que se celebrará esa noche. Y en cuanto a los detalles de la organización — por no repetir eso de "véanse programas de mano" — les diremos que IMPERIO y Radio Zamora se los irán anunciando a medida que los contratos con orquestas y otras innumerables atracciones vayan ultimándose. Algunas atracciones no las anunciaremos porque queremos que permanezcan en el campo maravilloso de la sorpresa, y les aseguramos que nos agradecerán este silencio.

Contamos con todos para el total éxito de nuestra fiesta; contamos con la simpatía, la belleza y la elegancia de esas guapísimas señoritas que no dudamos han de asistir luciendo los más elegantes trajes de noche o los más vistosos atavíos regionales; contamos con la asistencia de los jóvenes a los que ningún ruego especial hemos de hacer en cuanto al vestuario; no los rogamus trajes de etiqueta ni siquiera trajes de tonos oscuros.

Contamos con la benevolencia de todos y, en cambio, les ofrecemos las horas más alegres y divertidas del año.

DON PURO



## EL DELEGADO PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES VISITA EL CAMPAMENTO DE SAN PEDRO DE LAS HERRERIAS

El delegado provincial del Frente de Juventudes, ha permanecido los días 12 y 13 de los corrientes en el campamento instalado en San Pedro de las Herrerías y donde actualmente se desarrolla el primer turno campamental con doscientos cincuenta camaradas de la capital y provincia.

A su regreso, el camarada Santander nos ruega hagamos llegar a las familias de los acampados, su satisfacción por el magnífico estado de salud y alegría que ha podido comprobar en todos los camaradas asistentes a este primer turno.

## SOBRE LA EXCURSION AL CAMPAMENTO DE SAN PEDRO DE LAS HERRERIAS

En relación con la nota publicada en nuestro número de anteaño, sobre la excursión que organiza la Delegación provincial del Frente de Juventudes a San Pedro de las Herrerías, se nos comunica que ha habido necesidad de variar la fecha de la misma, que tendrá lugar el próximo domingo día 18, en lugar del 25 como decíamos anteaño.

Para conocimiento de cuantas personas han manifestado deseos de asistir a esta excursión, así como de cuantos particulares quieran acudir a conocer el emplazamiento y actividades del campamento del Frente de Juventudes de Zamora, podemos hoy añadir que el precio del viaje será de treinta y cinco pesetas, saliendo los coches de la Plaza Mayor a las siete y media de la mañana del domingo con el fin de que los excursionistas puedan oír misa en el campamento.

Las inscripciones para este viaje pueden hacerse en la Delegación provincial del Frente de Juventudes, hasta las dos de la tarde de mañana sábado.

## ALBERGUES DEL S. E. M.

Después de haber remitido a la Jefatura Central del S. E. M. todos los expedientes completos de los maestros y maestras afiliados de la provincia que solicitaban ser destinados a alguno de los Albergues de verano que en diferentes puntos de la nación tiene establecidos para solaz y esparcimiento y formación, llega a esta Jefatura provincial la relación de los camaradas que han sido designados para disfrutarlos.

Maestros: Al Albergue de San Sebastián, (primer turno): Angel Martín Hernández, Francisco Gómez Callego e Isaias Rodríguez Gallego.

Al Albergue de Santander (primer turno): Antonio Fernández Berzocana.

Maestras: Al Albergue de Pontevedra, (segundo turno): Elisa Domínguez Rivera, Purificación Domínguez Rivera y María Concepción Calvo García.

Albergue de Santander (segundo turno): Pilar le Avila Comin y Mariela Hernández Gallego.

Albergue de San Sebastián, (segundo turno): Josefina Pérez Fernández y Artemia Rodríguez García.

Cada alberguista deberá de ir provisto, necesariamente, de dos sábanas y un almohadón y las maestras además, un par de zapatos plateros.

La cartilla de abastecimiento y la documentación personal que cada uno presentará al jefe de Albergue para su identificación y que les será entregada en estas oficinas.

El primer turno dará comienzo el día 22 del mes en curso y el segundo 20 días después.

Zamora, 15 de julio de 1948.— EL JEFE PROVINCIAL DEL S. E. M.

## Ayuntamiento de Zamora

En el Matadero Municipal, se encuentran depositadas dos vacas, con dos terneros, encontradas en la vía pública; referidas vacas son moruchas y un tanto bravas.

Zamora, 15 de julio de 1948. EL ALCALDE (978).



# En Cubo de Benavente descargó una formidable tormenta con granizo causando grandes daños

## El gobernador civil visitó ayer el pueblo prestando su ayuda para remediarlos

El miércoles descargó una formidable tormenta de agua y granizo, acompañada de gran aparato eléctrico, en el pueblo de Cubo de Benavente, causando grandes daños en el término municipal. La tormenta duró dos horas aproximadamente. Siendo tal la cantidad de agua caída que inundó gran parte del pueblo, alcanzando en algunas casas más de un metro de altura y pasando del metro y medio en lugares aislados. Durante todo este tiempo acompañó al agua una granizada con pedrisco de gran tamaño; habiéndose derrumbado la mayor parte de las tapias de corrales y huertas, algunas de las cuales tenían cientos de piedras y cemento. En las viviendas no hubo derribamiento y los daños causados no han sido grandes; en cambio en el campo, y sobre todo en la vega, son de mucha consideración. Los patatales han quedado arrasados, así como las huertas, y, en general, toda la extensión afectada por la tormenta ha sufrido de manera desastrosa los efectos de la piedra.

La ganadería también ha experimentado pérdidas especialmente en aves. No hay que lamentar desgracias personales.

Las autoridades de Cubo de Benavente comunicaron ayer la catástrofe al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quien tan pronto como tuvo noticia, salió para el mencionado pueblo acompañado de su secretario particular. Aquí le esperaban todas las autoridades locales en compañía de las cuales y de un numeroso vecindario, recorrió los lugares afectados. Nuestra primera autoridad civil y primera jerarquía falangista, ordenó que se incoe inmediatamente un expediente y entregó al alcalde del pueblo un documento para los remedios más urgentes, prometiéndole realizar las gestiones oportunas para remediar en lo posible los daños.

El excelentísimo señor gobernador civil regresó a Zamora a las ocho y media de la tarde.

## TORO

### Belmonteño en nuestra ciudad

A las 22 horas del pasado domingo día 11, llegó a nuestra ciudad, el famoso matador de toros, Lorenzo Pascual "Belmonteño", invitado por la Peña Taurina, al objeto de tomar posesión de su presidencia de honor y conocer a todos los asiduos aficionados promotores de la misma.

Al traspasar las puertas del domicilio social de la simpática Peña, acompañado de la Directiva, que bajó a la estación ferroviaria a darle la bienvenida, recibió una cordida y entusiasta ovación de un nutrido número de aficionados, que allí le esperaban.

Arte su presencia se barajaron nombres de toreros, en orden a la confección del próximo cartel de San Agustín. "El cual debemos intentar", dijo Belmonteño, "sea acertado; para lo cual es necesario hacerlo con escrupulosidad, atención y letenimiento". Esta opinión fué aceptada por todos los de la Peña, que en la actualidad, llenos de entusiasmo, apuntan y borran nombres de su imaginación esperando aceptar con la decisión de la Directiva, que se halla con el ojo abierto en estos días en que se desarrollan los difíciles preparativos, y máxime, teniendo en cuenta que es esta la primera vez que en este aspecto actúa la Directiva y que por lo tanto carece en absoluto de datos básicos anteriores; pero no obstante y con la colaboración de valiosos elementos, no "amateur", logrará salir airoso. Así lo deseamos y esperamos todos los amantes a la "fiesta española"; y en particular el presidente de honor "Belmonteño", que después de ser obsequiado con un vino español y de pasarse toda la tarde en nuestra ciudad, se ausentó para la vecina capital salmantina, de donde, después de ultimar algunos contratos, marchará a Melilla, para actuar en su plaza el próximo domingo, ante lo cual sus partidarios por mediación de nuestras líneas de IMPERIO le desean mucha suerte.

El miércoles descargó una formidable tormenta de agua y granizo, acompañada de gran aparato eléctrico, en el pueblo de Cubo de Benavente, causando grandes daños en el término municipal. La tormenta duró dos horas aproximadamente. Siendo tal la cantidad de agua caída que inundó gran parte del pueblo, alcanzando en algunas casas más de un metro de altura y pasando del metro y medio en lugares aislados. Durante todo este tiempo acompañó al agua una granizada con pedrisco de gran tamaño; habiéndose derrumbado la mayor parte de las tapias de corrales y huertas, algunas de las cuales tenían cientos de piedras y cemento. En las viviendas no hubo derribamiento y los daños causados no han sido grandes; en cambio en el campo, y sobre todo en la vega, son de mucha consideración. Los patatales han quedado arrasados, así como las huertas, y, en general, toda la extensión afectada por la tormenta ha sufrido de manera desastrosa los efectos de la piedra.

## NATALICIO

La distinguida señora doña Carmen Alonso, esposa de nuestro muy querido amigo don Miguel Martín Vilar, importante industrial de esta plaza, ha dado a luz, en la madrugada del pasado lunes un robusto y precioso niño, al que se le impondrán con las aguas bautismales el nombre de Miguel Angel.

## MOVIMIENTO DE POBLACION

Primera decena del mes de junio. NACIMIENTOS: Angel Alberto de Toro Luis; María de las Mercedes de la Torre Hernández; Agustina Matbán Dieguez; Manuel, Tejada Suárez; Anita Santa Inés de la Iglesia.

MATRIMONIOS: Julián Calvo Cuidado con Josefa López Carrasco; Antonio Méndez Simón con Lorenza García Hernández; Ricardo Fernández Otero con María del Carmen López Sánchez.

DEFUNCIÓNES: Esperanza Espinosa Martín de 52 años, Ana Rodríguez Oria de 20 días, Alberto Noguera Villar de 33 años, Teodoro Martín Ruiz de un mes, Sor Millargos Calvo Martín, de 30 años.

## NECROLOGICA

El pasado día 11 a las seis y media de la mañana, dejó este "valle de lágrimas", debidamente confortado su espíritu con los santos sacramentos, don Remigio Gómez Álvarez, a los 84 años de edad, interventor ya jubilado del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad. Gran sentimiento causó su muerte, a pesar de su avanzada edad, entre sus numerosas amistades que se suman a la pena que experimenta su querida y desconsolada esposa, doña Pilar Pérez Coronado, a la que testimoniamos nuestro más sentido pésame.

A las 7 de la tarde, en el cementerio de esta ciudad, dieron cristiana sepultura a su cadáver y al día siguiente en la Colegiata se celebraron exequias por su alma, presidiendo todos estos actos el Ayuntamiento en pleno bajo mazas.

EL CORRESPONSAL

## TABARA

### OPERADO

En el pasado mes de junio, fué sometido con toda felicidad a una delicada operación quirúrgica, nuestro buen camarada y conocido propietario de Tabara, Manuel Casas Jorge.

Cumpliendo la promesa que había hecho a la Virgen del Carmen de la que es ferviente devoto, ha realizado una imagen suya a la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción de esta localidad.

Felicidades cordialmente al querido camarada por haber salido tan bien de la operación y le deseamos un completo restablecimiento.

EL CORRESPONSAL

# Se vigilará el cumplimiento de lo establecido sobre los nuevos precios de la carne

## Sesión de la Permanente, presidida por el primer teniente alcalde

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde, don Felipe Lorenzo, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente municipal. Una vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior, fueron adoptados los siguientes acuerdos:

### ASUNTOS DE OFICIO

El señor secretario dió cuenta de una disposición aparecida en el "Boletín Oficial del Estado", estableciendo los precios de la carne que han de regir en lo sucesivo aplicables a nuestra provincia. La Comisión se dió por enterada y acordó que por el vocal de la Junta de Industrias Carnicas, representante del Ayuntamiento, se tomen las medidas oportunas para que se cumpla fielmente lo dispuesto en dicha orden.

### ORDEN DEL DIA

Inmediatamente se pasó al estudio del orden del día, aprobándose primeramente varias relaciones de jornales y materiales para obras acompañadas de las correspondientes facturas debidamente informadas por la Intervención.

Se acordó imponer una sanción

# Verbena de la Asociación de la Prensa

## Relación de regalos

Hoy tenemos nuevos y valiosos regalos que anunciar; regalos que pueden tocar a los que asistan a nuestra tradicional verbena. Veamos si es exagerada esta calificación de valiosos.

Las importantísimas Sederías Sevillano, nos han enviado un magnífico tapiz de grandes dimensiones.

Cristalerías Zamoranas.—Un bonito cuadro con motivos regionales.

Almacenes Santa Clara.—Tres frascos de agua de colonia "Orgullo" y tres de "Nardo".

Ultramarinos Pertejo.—Una botella de rico "Solera".

Hermanos Rascual, Chacinería.—Una lata de un kilogramo de mortadela de Vich.

Casa Llorente.—Un abanico.

Almacenes "El Mundo".—Cuatro pares de medias de seda.

"La Perla", el importante establecimiento famoso por sus lanas, ha regalado un estupendo bolso de plexiglas, último modelo.

Pescadería Villalba.—Tres hermosas bacaladas.

Tejidos "Galán".—Dos elegantísimas corbatas y un par de calcetines.

"Carcía Casado Hnos.", almacenes de tejidos.—Un elegante repostero, estilo cervantino.

Pázar Aco Iris.—Un frasco de m. s. "Maflex"; otro de loción bronceadora; dos tarros de crema noche.

Calzados Crespo.—Unas estupendas alpargatas de verano para señora o caballero.

Mañana continuaremos dando la relación de regalos recibidos. Como anunciábamos el primer día, muchos los que están llegando, ya que son innumerables los amigos de la Prensa.

Se denuncia a esta Alcaldía que por la corriente del Duero se ven frecuentemente flotando restos de animales, seguramente arrojados por sus dueños como la manera más fácil y cómoda de deshacerse de aquellos.

Como ello implique un grave peligro para la sanidad pública se advierte al vecindario que serán gravemente sancionados quienes así lo verifiquen, debiendo atenderse a las instrucciones de los señores veterinarios los dueños de ganados en aludidos casos.

Espera esta Alcaldía que no ha de haber lugar a sanciones advirtiéndolo al público que se ejercerá la máxima vigilancia al respecto.

—El alcalde accidental, Felipe Rodríguez Lorenzo.

Se denuncia a esta Alcaldía que por la corriente del Duero se ven frecuentemente flotando restos de animales, seguramente arrojados por sus dueños como la manera más fácil y cómoda de deshacerse de aquellos.

Como ello implique un grave peligro para la sanidad pública se advierte al vecindario que serán gravemente sancionados quienes así lo verifiquen, debiendo atenderse a las instrucciones de los señores veterinarios los dueños de ganados en aludidos casos.

Espera esta Alcaldía que no ha de haber lugar a sanciones advirtiéndolo al público que se ejercerá la máxima vigilancia al respecto.

—El alcalde accidental, Felipe Rodríguez Lorenzo.

Espera esta Alcaldía que no ha de haber lugar a sanciones advirtiéndolo al público que se ejercerá la máxima vigilancia al respecto.

—El alcalde accidental, Felipe Rodríguez Lorenzo.

Espera esta Alcaldía que no ha de haber lugar a sanciones advirtiéndolo al público que se ejercerá la máxima vigilancia al respecto.

—El alcalde accidental, Felipe Rodríguez Lorenzo.

Espera esta Alcaldía que no ha de haber lugar a sanciones advirtiéndolo al público que se ejercerá la máxima vigilancia al respecto.

—El alcalde accidental, Felipe Rodríguez Lorenzo.

Espera esta Alcaldía que no ha de haber lugar a sanciones advirtiéndolo al público que se ejercerá la máxima vigilancia al respecto.

—El alcalde accidental, Felipe Rodríguez Lorenzo.

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde, don Felipe Lorenzo, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente municipal. Una vez leída y aprobada el acta de la sesión anterior, fueron adoptados los siguientes acuerdos:

### ASUNTOS DE OFICIO

El señor secretario dió cuenta de una disposición aparecida en el "Boletín Oficial del Estado", estableciendo los precios de la carne que han de regir en lo sucesivo aplicables a nuestra provincia. La Comisión se dió por enterada y acordó que por el vocal de la Junta de Industrias Carnicas, representante del Ayuntamiento, se tomen las medidas oportunas para que se cumpla fielmente lo dispuesto en dicha orden.

### ORDEN DEL DIA

Inmediatamente se pasó al estudio del orden del día, aprobándose primeramente varias relaciones de jornales y materiales para obras acompañadas de las correspondientes facturas debidamente informadas por la Intervención.

Se acordó imponer una sanción

# Verbena de la Asociación de la Prensa

## Relación de regalos

Hoy tenemos nuevos y valiosos regalos que anunciar; regalos que pueden tocar a los que asistan a nuestra tradicional verbena. Veamos si es exagerada esta calificación de valiosos.

Las importantísimas Sederías Sevillano, nos han enviado un magnífico tapiz de grandes dimensiones.

Cristalerías Zamoranas.—Un bonito cuadro con motivos regionales.

Almacenes Santa Clara.—Tres frascos de agua de colonia "Orgullo" y tres de "Nardo".

Ultramarinos Pertejo.—Una botella de rico "Solera".

Hermanos Rascual, Chacinería.—Una lata de un kilogramo de mortadela de Vich.

Casa Llorente.—Un abanico.

Almacenes "El Mundo".—Cuatro pares de medias de seda.

"La Perla", el importante establecimiento famoso por sus lanas, ha regalado un estupendo bolso de plexiglas, último modelo.

Pescadería Villalba.—Tres hermosas bacaladas.

Tejidos "Galán".—Dos elegantísimas corbatas y un par de calcetines.

"Carcía Casado Hnos.", almacenes de tejidos.—Un elegante repostero, estilo cervantino.

Pázar Aco Iris.—Un frasco de m. s. "Maflex"; otro de loción bronceadora; dos tarros de crema noche.

Calzados Crespo.—Unas estupendas alpargatas de verano para señora o caballero.

Mañana continuaremos dando la relación de regalos recibidos. Como anunciábamos el primer día, muchos los que están llegando, ya que son innumerables los amigos de la Prensa.

Se denuncia a esta Alcaldía que por la corriente del Duero se ven frecuentemente flotando restos de animales, seguramente arrojados por sus dueños como la manera más fácil y cómoda de deshacerse de aquellos.

Como ello implique un grave peligro para la sanidad pública se advierte al vecindario que serán gravemente sancionados quienes así lo verifiquen, debiendo atenderse a las instrucciones de los señores veterinarios los dueños de ganados en aludidos casos.

Espera esta Alcaldía que no ha de haber lugar a sanciones advirtiéndolo al público que se ejercerá la máxima vigilancia al respecto.

—El alcalde accidental, Felipe Rodríguez Lorenzo.

Se denuncia a esta Alcaldía que por la corriente del Duero se ven frecuentemente flotando restos de animales, seguramente arrojados por sus dueños como la manera más fácil y cómoda de deshacerse de aquellos.

Como ello implique un grave peligro para la sanidad pública se advierte al vecindario que serán gravemente sancionados quienes así lo verifiquen, debiendo atenderse a las instrucciones de los señores veterinarios los dueños de ganados en aludidos casos.

Espera esta Alcaldía que no ha de haber lugar a sanciones advirtiéndolo al público que se ejercerá la máxima vigilancia al respecto.

—El alcalde accidental, Felipe Rodríguez Lorenzo.

Se denuncia a esta Alcaldía que por la corriente del Duero se ven frecuentemente flotando restos de animales, seguramente arrojados por sus dueños como la manera más fácil y cómoda de deshacerse de aquellos.

Como ello implique un grave peligro para la sanidad pública se advierte al vecindario que serán gravemente sancionados quienes así lo verifiquen, debiendo atenderse a las instrucciones de los señores veterinarios los dueños de ganados en aludidos casos.

Espera esta Alcaldía que no ha de haber lugar a sanciones advirtiéndolo al público que se ejercerá la máxima vigilancia al respecto.

—El alcalde accidental, Felipe Rodríguez Lorenzo.

Se denuncia a esta Alcaldía que por la corriente del Duero se ven frecuentemente flotando restos de animales, seguramente arrojados por sus dueños como la manera más fácil y cómoda de deshacerse de aquellos.

Como ello implique un grave peligro para la sanidad pública se advierte al vecindario que serán gravemente sancionados quienes así lo verifiquen, debiendo atenderse a las instrucciones de los señores veterinarios los dueños de ganados en aludidos casos.

Espera esta Alcaldía que no ha de haber lugar a sanciones advirtiéndolo al público que se ejercerá la máxima vigilancia al respecto.

—El alcalde accidental, Felipe Rodríguez Lorenzo.

# Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO. Hoy: Emocionantísimo y sensacional superestreno Radio Films

CAPITAN ANGH por George Raft, Claire Trevor y Signe Hasso. ¡La más extraordinaria película de aventuras esperada por el público!

Próximamente: Un film español que marca una huella en la cinematografía. Estreno imponente ALHUCEMAS, por Julio Peña y Sarita Montiel. ¡Una epopeya del heroico Ejército español!

TEATRO PRINCIPAL. Hoy: Butaca 4 pesetas. Monumental estreno Metro Gwynn Mayer

DOS EN EL CIELO por Spencer Tracy e Irene Dunne. Tolerada menores.

CINE BARRUECO Hoy: Formidable éxito

Semilla de odio

Sesiones fémia Mañana: Grandioso acontecimiento

LOS MAJOS DE CADIZ Imperio Argentina

Adquiesce en IMPERIO

y su negocio prosperará

Teléfono 15-70

Contra las moscas

Contra los mosquitos

Destruye insectos y parásitos

en líquido y en polvo

# Cosas de deporte

## Sin cobrar, se van los jugadores rojiblancos

De madrugada ha visitado nuestra Redacción un grupo de jugadores rojiblancos. Querían despedirse de nosotros y de la afición zamorana. Porque resulta amigos, que estos buenos chicos que durante una temporada defendieron los colores locales, dejan ahora al Club y a la ciudad con demasiada tristeza. Con el sentimiento de quien abandona algo con lo que se ha encariñado y también, con la pena de quien se va sin cobrar algo que le pertenece.

Nos han dicho estos ex rojiblancos que les deben hasta cuatro meses y medio, poco más o menos, ya que algunos recibieron algún "adelanto" insignificante. Y nos han dicho muchas más cosas que no queremos reproducir aquí. De todas formas ahí van, a petición, estos interrogantes: ¿Ha hecho algo la directiva por conseguir dinero para satisfacer lo que se adeuda a los jugadores...? ¿Tienen noticias los organismos federativos de lo que ocurre...? ¿Van a hacer algo por remediarlo...? La situación económica de estos muchachos es francamente desesperada. Incluso parece que hoy se dirigirán a las autoridades para solicitar billetes de favor. Creemos que debe pagarse, y cuanto antes mejor. Tome nota quien tenga la obligación de hacerlo.

## EL CONSEJO DE UN ANTIGUO MEDICO CHINO

Hace cuarenta siglos, en la época en que los europeos vivían todavía en cavernas, los chinos poseían ya extensos conocimientos médicos. Eran doctores avisados y hábiles aquellos antiguos médicos chinos. Sin duda no tenían laboratorios modernos, pero hacían experimentos a su manera y se aprovechaban sobre todo de los conocimientos adquiridos con la experiencia.

En la Crónica del Rito, escrita en la época de Confucio (552-479 antes de J. C.) el autor invita vivamente al lector a no tomar medicamentos que no hayan sido preparados por un médico que se apoye sobre una experiencia de tres generaciones.

Hay sólo reducido número de medicamentos modernos que satisfagan tal condición, formulada hace más de veinte siglos por sabios chinos. La quinina, el remedio por excelencia contra el paludismo, llega sin embargo a una experiencia no ya de tres generaciones, sino de tres siglos.

Los palúdicos chinos se curaron por primera vez en el siglo XVII gracias a los povos de corteza del quin disuelto en vino. Actualmente la Comisión del Paludismo de la Sociedad de las Naciones, recomienda el tratamiento de corta duración con quinina. Dicha Comisión prescribe en efecto que para prevenir la malaria se tome durante la temporada de las fiebres una dosis diaria de 400 miligramos de quinina y para el tratamiento de la misma enfermedad una dosis diaria de 1 gramo a 1,30 gramos de quinina durante 5 a 7 días. En su memoria, publicada en 1938, la Comisión del Paludismo acentúa en la página 130 (edición francesa), el hecho de que entre los medicamentos antipalúdicos, la quinina continúa ocupando todavía el primer puesto en la práctica corriente, a causa de su eficacia clínica y de lo insignificante de su toxicidad, así como del conocimiento muy propagado de su empleo y de posología.

La recomendación de dicha Comisión se basa sobre indagaciones y larga experiencia relativas a la quinina y es por eso, que toda campaña antipalúdica basada sobre la administración sistemática de dicho remedio natural ofrece completas garantías de seguridad. Los antiguos médicos chinos le la época de Confucio hubieran aplaudido también este modo de proceder, por corresponder a su principio directo, la experiencia.



El anopheles, mosquito del paludismo

## La U. D. Z. gana la Copa Federación

J. G. E. P. F. C. P.

U. D. Zamorana	6	4	0	2	28	13	8
Luises Z...	6	4	0	2	15	20	8
U. D. Toresana	6	3	1	2	16	16	7
Gimnástica Z...	6	0	1	5	10	20	1

He aquí la tabla clasificatoria de la Copa Federación, que da ganador a la Unión por doble goal-average. Este equipo será recompensado con once blusas y otros tantos calzones, en tanto que el segundo y tercer clasificados recibirán sendos balones reglamentarios. La U. Deportiva Toresana ha ganado el premio de comportamiento.

## DELGACION DE TRABAJO GRATIFICACIONES OBLIGATORIAS CON MOTIVO DEL 18 DE JULIO

Para general conocimiento y exacto cumplimiento, se recuerda a todas las Empresas de esta capital y su provincia, que el próximo sábado, día 17, deberán abonar una gratificación extraordinaria a todo su personal, para conmemorar la festividad del 18 de Julio, fiesta de la Exaltación del Trabajo, y cuya cuantía mínima, según las disposiciones vigentes, será la siguiente:

Un mes a todo su personal: Empresas de Seguros y Compañía Telefónica.

Un mes a titulados, técnicos y administrativos, y quince días a subalternos y obreros: Las Industrias de Bebidas Carbonícas y Jarabes, del Vidrio y Vinícolas.

Un mes a titulados, técnicos y administrativos, y diez días a subalternos y obreros: Las Industrias de...

manipulación y clasificación de trapos.

Quince días a todo el personal: Las industrias del aceite (jabón común, industrial, etc.); azucarera, derivados del cemento, comercio, chocolates, bombones y caramelos, locales de espectáculos, farmacias, RENFE (al personal fijo), galletas, obleas y barquillos, etc.; fábricas de harinas, industrias lácteas, establecimientos sanitarios de hospitalización y de asistencia, prensa, químicas, y químico-farmacéuticas, radio-difusión, textil, fibras diversas (yute, cáñamo, etc.); y transportes por carretera.

Quince días a titulados, técnicos y administrativos, y diez días a subalternos y obreros: Industrias de cerámicas, construcción y Obras Públicas, curtidor, cetratos ferroviarias, fotográficas, maderera, oficinas y despachos y tejas y ladrillos.

Quince días a titulados, técnicos y administrativos y siete días a subalternos y obreros: Las industrias del torcho.

Diez días a todo el personal: Industrias de artes gráficas, calzado, frío industrial, minas metálicas, panaderías, siderometalúrgica y confiterías, pastelerías y masas fritas y peluquerías.

Una semana a todo el personal: Agricultura, eventuales de la RENFE, industrias textiles, algodonera y lanera, actividades no reglamentadas o cuya Reglamentación no la establece, y vaquerías.

Energía eléctrica, grupo A) B) y C) un mes, Y los restantes medio mes.

Hostelería: Diez días a los de sueldo garantizado y siete días a los de sueldo fijo.

Al personal ingresado en el transcurso del año se le abonará la gratificación en la cuantía mínima señalada en la Reglamentación.

Espera esta Delegación, que como en años anteriores, teniendo en cuenta que estas gratificaciones extraordinarias han sido señaladas para que puedan soportarlas las Empresas de capacidad económica más reducida, todas aquellas cuyas posibilidades económicas sean favorables, aumentarán la cuantía señalada anteriormente, en la proporción que los beneficios conseguidos durante el año se lo permitan, consiguiendo con ello una mayor compensación con su personal.

El incumplimiento de lo anteriormente dispuesto será sancionado con el máximo rigor.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 14 de julio de 1948. EL DELEGADO DE TRABAJO

## CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas: Juan Bártulos del Amo de 33 años, transeunte. Heridas contusas en dedos medio y anular izquierdos, causados con una puerta. Carmen Ramos Nieto, de 10 años, con domicilio en Travesía Peñas 4. Luxación en el dedo meñique de la mano izquierda.

María del Carmen López Cabanillas, de 5 años, que vive en Alto de Valorio. Quemaduras de segundo grado en rodilla izquierda.

María del Pilar Domínguez García, de 9 años, domiciliada en Mompayo 5. Herida contusa en la región mentoniana. Leve.

Aurelio San Pedro Gómez, de 44 años, domiciliado en Barrio Peña 10. Herida contusa en la región malar izquierda y pérdida de dos molares superiores del mismo lado. Leve.

Leandro Rodríguez Calles, de 53 años, vecina de La Hiniesta. Herida contusa en el codo derecho, a consecuencia de una cox.

Manuela López Luengo, de 59 años, que vive en Puente de Villagocio. Herida contusa en labio inferior también producida al darle una cox una caballería.

Leonor Parcela Peral, de 14 años, domiciliada en Plaza Mayor. Herida contusa en la región parietal, causada por una pedrada. Leve.

Fimilio Santabalbina Nieto, de 5 años, con domicilio en Manuel Redol. Herida incisiva en la región frontal suturada con un punto, producida por una pedrada.

Claudina Ostrian Alonso, de 21 años, domiciliada en Quesos, 1. Quemaduras de segundo grado en antebrazo y brazo derecho.

**Segundo Puente Veloso**  
Suspende su consulta particular hasta el 1.º de agosto

## Ingenieros portugueses en nuestra capital

Han estado en Zamora varios alumnos de la Escuela de Ingeniería de Lisboa que recorren España invitados especialmente por el Ministerio de Obras Públicas españolas. A su llegada fueron recibidos por los ingenieros de la Jefatura de Obras Públicas y por los de Saltos del Duero que acompañaron a los ilustres visitantes en su recorrido por nuestra ciudad. Ayer por la noche les fué ofrecida una fiesta en el Circulo de Zamora que estuvo muy animada.

## D. ARSENIO ILLAN, ASCENDIDO

Recientemente ha sido ascendido a segundo jefe de la Delegación de Hacienda de Zaragoza, nuestro buen amigo don Arsenio Illán que hasta la fecha venía desempeñando el cargo de administrador de Rentas Públicas de la Delegación de Zamora.

Aunque sentimos la ausencia del señor Illán de nuestra ciudad, donde cuenta con tantas amistades, nos alegra, sin embargo, su merecido ascenso, por lo que le expresamos nuestra más cordial enhorabuena, deseándole muchos aciertos en su nuevo destino.

## NOTICIAS Y AVISOS

### ESPECTACULOS PARA HOY

CINE BARRUECO. - "Semilla de odio".  
NUEVO TEATRO. - "Capitán Angel".  
TEATRO PRINCIPAL. - "Dos en el cielo".

### CUPON PRO CIECOS

En el sorteo correspondiente al día 15, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 313 y con 250 los terminados en 13.

### SANTORAL

Viernes 16 de julio  
Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina

SANTORAL: Valentin, ob. Siendo mrs.; Eustaquio, ob.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano L. Arias y don Claudio Rodríguez.  
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta

### JUNTA LIQUIDADORA DE MATERIAL DE AUTOMOVIL DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

Se pone en conocimiento de los industriales a quienes interese, que las relaciones del material automovil que enajena la Junta Liquidadora mencionada, se encuentran de manifiesto en este Gobierno Militar, las que le serán facilitadas de once a trece horas, hasta el día 20 del actual, fecha en que caduca el plazo.

## Delegación de Hacienda

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta oficina procedentes de la Dirección General de Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pagos:

- Leoncio Gutiérrez Rubio.
- Mariano Carmanzana Estebanez y esposa.
- Isaac García Fernández.
- Rosa de Anta Castaño.
- Domingo Tejedor Prieto y esposa.
- Diego Angel García Muñoz.
- Angela Fernández Hernández.
- Bernardo Brioso Pérez.
- Sinfiriano Lanseño González y esposa.
- Eusebia Carrote de Pedro.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

**Ventas**  
VENDO Rubia, servicio público, Ruedas nuevas. Informes San Gil 12. (880).  
SE VENDE una casa en Avenida de Cu-



**VIAJEROS**  
Procedente de Madrid, ha llegado a nuestra ciudad, donde pasará unos días con sus familiares los señores de Cuesta, el ilustre pintor y gran amigo nuestro, don Fernando García Acilu. Al expresarle nuestro saludo de bienvenida, le deseamos una grata estancia en Zamora.

Para pasar una temporada de descanso salió ayer tarde para Alba de Tormes, acompañado de su distinguida familia, nuestro estimado amigo el secretario general del Gobierno Civil, don Andrés Benítez.

## EL MUNDO...

(Viene de la página cuarta).

ras duermen a pierna suelta en un espléndido prado del pueblo conocido que la distancia, hecha a través de atajos y de vericuetos caminos sólo de cabras montesas y de rebecos tiene que ser mucho mayor. Ellos calculan que han estado andando desde las cuatro y cuarto de la mañana hasta las tres de la tarde, y aunque se quiten cuatro horas empleadas en ir misa en el pequeño pueblo de Cebreros y en el descanso reglamentario, quedan ocho horas de camino y de buen caminar.

La marcha ha sido realizada por los peregrinos bajo la dirección del delegado provincial del Frente de Juventudes de Luco, camarada Traveso. Montañero de los buenos, buen padre de familia y falanquista, a marcha-martillo, ha tirado muy bien de los peregrinos y los ha conducido sin titubeos por las más fáciles rutas de la montaña.

La salida de las Escuadras bajo la noche tenía unos contornos fantasmales impresionantes. El farol de cabeza ascendía sin cesar, y entre el difuso y tembloroso halo de la niebla, se veía la altura que le separaba del farol de cola. "Todo eso tenemos que subir", pensaban los chicos. Y no sabían que en realidad iban a subir todavía muchísimo más. Baste saber que en poco más de dos kilómetros la peregrinación ganó 400 metros lisos y morondos sobre los 1.100 de Piedrafita. Se oía el jadear de la gente cuesta arriba. No se veían los rostros y los jefes de las Escuadras hablaban bajito con sus hombres. A medida que se avanzaba los peregrinos sabían que cortaban toda conexión con el asfalto y con la camioneta de socorro.

Etapas sin pueblos, sin caminos y casi sin gentes. Después de Cebreros, con su viejísima y sombría iglesia-famosa por su milagro eucarístico, las aldeas casi se borran del paisaje. Se pensaba que por allí no era posible llegar a sitio alguno. Cada dos o tres horas de camino aparecía un caserío medio aplastado bajo el peso del monte. Las gentes viejas impresionantes, más viejas que en parte algunos hombres fuertes, de mirada indiferente y tranquila-contemplaba el paso de la peregrinación. ¿Dónde empezaba y dónde terminaba el mundo para aquellos seres? Situados en cualquier rincón de aquella Sierra alucinante, el mundo y sus complicaciones quedaban fuera de su mirada. Sin embargo, la presencia de una peregrinación alzó en algunas viejas el recuerdo de antiguos pasos conocidos. "Ahora ya no vienen tantos peregrinos. Cuando yo era chico pasaban muchos por este pueblo", contaba una aldeana a un grupo de universitarios que se detuvo unos instantes a charlar.

El relato de la etapa de hoy tenía matices y pequeños detalles más extensos; pero la simple búsqueda del teléfono después de hacer unos momentos con los chicos, que no quieren hablar y que se están durmiendo en pie, obliga al cronista a marchar a diez kilómetros de distancia, donde, según dicen los técnicos de la localidad, existe, efectivamente, una central telefónica. La duda es inmensa y pudiera ser que tampoco hoy la peregrinación acertara a lanzar su mensaje al mundo que quedó atrás.

Ismael HERRAIZ

**Varios**  
500 MENSULES. Ur gen agentes relacionados agricultores todos los pueblos provincia Escribir Apartado 164. (975).

